

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Jueves 14 de Enero de 1.926.

Número 21.726

Hay que andar con cuidado

Ya están enterados nuestros lectores de lo que ha sucedido en Barcelona. Un novio que ha sido desairado por que la suegra no lo veía con buenos ojos, pero él en cambio, ni corto ni perezoso, ha presentado una demanda reclamando por daños y perjuicios, la friolera de noventa mil pesetas. Este hecho, quizás el primero que se presenta ante los tribunales españoles, es frecuente en otros países, pero él puede muy bien sentar un nuevo precedente, que jóvenes de ambos sexos deben tener muy en cuenta. Porque lo malo es que se comienza el melón, y de prosperar estas reclamaciones, trabajo en exceso habrán de tener abogados y jueces, precisamente en nuestro país, en que aún ante el altar sagrado hay quien se arrepiente de casarse.

Lo extraño, insólito e inaudito, es que el galán sea el que pida estas indemnizaciones, porque no le dejan contraer matrimonio con la dueña de sus pensamientos, o con la dueña del dinero. Dicho se está que ella, la exnovia, debe ser rica en cuanto él le pide la friolera de noventa mil pesetas. Lo natural es que sean ellas las que reclamen a tantos novios como le fingen su amor volcánico, les prometen contraer matrimonio y a la menor de cambio vuelven las espaldas y si te ví no me acuerdo, frustrando las esperanzas que les hicieron concebir tantos juramentos mentirosos. Ellas, pues, son las que debían reclamar y pedir indemnizaciones, porque se les hizo perder un tiempo precioso, y quizás con un noviazgo efímero, perder otro real que les llevara al altar.

Si ellas, pues, se decidieran a emplear estos procedimientos que en boga ha puesto el galán catalán, es seguro que

muchos de los que hoy entretienen sus ocios en engañar a esas pobres niñas que se pasan su vida esperando el soñado marido, dejarían tales ardidés y no le fingirían un amor que no sienten, solo por el placer de burlarse y añadir a su cartel de amoríos una nueva víctima. Este procedimiento haría indudablemente ser más serios y formales a los hombres que al presente quieren hacer el papel de Tenorios, aún a costa de desilusionar a las jóvenes candorosas que confían en sus vanas promesas. Ese jagar a los novios debía desaparecer de nuestras costumbres, y el mejor modo de hacerlo desaparecer sería reclamarle esas indemnizaciones, que ahora parece van a ponerse de moda.

Si esta corriente se generaliza, cuando un galán se acerca a una joven, indudablemente reflexionará un poco, si efectivamente está o no dispuesto a cumplir lo que promete, y no sufrirá seguramente tantas decepciones como hasta aquí vienen sufriendo esas muñequitas adorables a las que hay que admirar, pero no hacerlas sufrir con desengaños dolorosos. Esa facilidad que hasta aquí tuvieron ellos para mentir y burlarse, en verdad que debía acabarse. Es un derecho que va en perjuicio de tercero, mejor dicho de tercera, y la libertad precisamente tiene su límite, el cual se marca al irrogar un perjuicio.

Piensen, pues, esos pollitos tenorios en que parece va a terminar ese reinado suyo y que antes de elegir novia debían meditar los perjuicios que les pudiera acarrear ese oficio de mentir amores. En cuanto haya unas cuantas niñas que no toleren los falaces juramentos y lleven a unos cuantos a los tribunales, el tinglado de la farsa caerá por

tierra y se dignificarán los amores verdaderos. Hay, pues, que emprender campaña en este sentido.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

14 de Enero de 1881

Se declaró en estado de quiebra el comerciante don Manuel Sánchez Delgado.

—Cayó sobre todo el término municipal una torrencial lluvia, que ocasionó la

salida de las ramblas que llevaban gran cantidad de agua, hasta el punto de causar bastante alarma por temor a que ocurriera una inundación.

—En la Puerta de Purchena volcó un carro que conducía Manuel Rodríguez, natural de Adra, resultando éste con graves lesiones, de las que falleció a las dos horas de ingresar en el hospital.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1560 pesetas.

NUESTRAS CRONICAS

CAPRICHIOS

El gran cirujano

En las fiestas en que el ave o el cordero abundaba era invitado aquel cirujano fino, distinguido, de manos largas y desangradas.

Los marqueses no se privaban de nada. Así conseguían que lo más difícil de realizar que quita aspecto a la gran pieza si viene trinchada de la cocina, se realizara admirablemente en la mesa, encontradas todas las coyunturas por el profesional expertísimo.

El cirujano del gran mundo sonreía mientras trinchaba el gran pato silvestre del Japón o el lechón preparado a la rusa. Después, según era su costumbre al operar en las Salas blancas pedía una jofaina y se lavaba las manos.

Pero insistieron tanto los marqueses con aquella invitación tan interesada al gran cirujano, que éste se dió cuenta de todo y entonces para acabar con aquel abuso, envió a los marqueses después del último trinchar, una de sus célebres facturas, de aquellas que hacían temblar hasta a los príncipes.

«Por trincar un ganso del indostan... 3 000 pesetas.

Los marqueses pagaron la factura, pero le pusieron marco y colgaron el cuadro histórico en el sitio más visible del comedor.

Música y robo

Los ladrones andan inventando cosas para realizar bien sus fechorías. En ese mundo oscuro del crimen hay indudablemente hasta un negociado de patentes para los pequeños inventos para perfeccionar el robo.

El último invento de los ladrones es el robo con música. Tienen

a su disposición una charanga con la que producen el bastante ruido en la calle mientras realizan la fracturación en una casa próxima.

Ultimamente, para robar en un Banco de Chicago usaron el jazz band y la operación resultó provechosisima y facil.

Los espumosos emocionales

El hombre al que le han salido mal todos los negocios acaba por realizar uno en que se resarce. Eso le pasó a los cuarenta y cinco años al lanzador de «Los espumosos emocionales».

El establecimiento que montó en la mejor calle de la gran ciudad, tenía algo de establecimiento clínico, pero el mucho níquel y el mármol atraían a los neurasténicos; ¡y quién no es neurasténico en la vida actual!

Cincuenta grifos poderosos sobre los que aparecía el letrero de la emoción que causaba el líquido espumoso que vertían sobre los vasos, ofrecían un suplemento de sensibilidad a los hombres cansados.

En vez de «Menta» o «Agraz» ponía «voluptuosidad», «euforia», «delicia» y por una peseta el «espumoso» no había necesidad de meterse en el intrincamiento de la vida para conseguir emociones, siempre menos limpias.

Retales

Carlos era un chico inmenso, tan opulento, que algunos sostenían que procedía de Carlomagno.

En el bolsillo del gran burgués sonaban siempre las castañuelas de los duros.



La señora
DOÑA JOSEFA VIVAS PEREZ,

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 8 DEL ACTUAL, DESPUES DE
RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos don José y don Ramón Gallart Vivas; hermanas doña Teresa, doña Pilar y doña Juana; hermana política y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a las misas y fúnebre que mañana viernes, tendrán lugar en la iglesia de San Pedro, siendo la mayor a las diez, por cuya merced quedarán reconocidos.

Se paga un fuerte premio a los que tienen el número anterior y posterior del gordo, porque primitivamente, cuando no se pagaba ese premio, se suicidaban los poseedores de esos décimos.

Cuando sale el león de la jaula

y se encara con el público, parece decirle: «No creas que ha sido de sairada mi salida... Después de todo se parece a la tuya del ascensor... Salís del mismo chiquero que yo y después teneis que abrir la reja que da a la «escalera».

RAMÓN GOMEZ DE LA SERNA

Cuestiones comerciales

El crédito al comercio de exportación

Con motivo del Tratado de Comercio que se está negociando con Cuba, se ha vuelto a hablar de dar facilidades al crédito del comercio de exportación, cuyo tema fué estudiado ampliamente en el Congreso del Comercio de Ultramar, celebrado en Madrid ya para tres años, sin que hasta la fecha se haya conseguido nada de lo que se solicitó.

Es necesidad sentida desde hace muchos años, que con el actual régimen existente para la admisión de papel a descuento en los Bancos españoles, no es posible intensificar el tráfico con América; pues si bien no existe dificultad por parte de los banqueros, siempre que se trate de plazo no superior a noventa días como máximo, en cambio, si este plazo es de seis meses en adelante se niegan a admitirlo, teniendo como explicación lógica y racional esta negativa el que, indudablemente, cuando un Banco admite papel a noventa días, si en el transcurso de este tiempo necesita disponer de cantidades, bien para realizar nuevas operaciones o para satisfacer los pedidos de sus correntistas, sencillo le es endosar este papel de plazo corto al Banco de España; pero como nuestro primer establecimiento bancario no admite endosos a mayor plazo de noventa días, el banquero que primero admitió el efecto, si éste estuviese extendido a un plazo de seis meses, por ejemplo, habría de tener inmovilizado su capital durante tres meses, tiempo necesario para que la letra llega-

se al plazo normal de admisión para el Banco de España.

Ahora bien; los que siempre hemos defendido la teoría de la protección a las industrias y al comercio por parte del Estado, (sin que esta protección suponga ningún desembolso para el Estado, ni aun transitorio), hemos de insistir en este caso en la necesidad de una intervención del Gobierno para lograr que el Banco de España admita papel hasta un año de plazo, ya que las operaciones de Ultramar es imposible verificarlas en muchos casos a menor plazo que éste, por la sencilla razón que desde que la mercancía sale del centro productor hasta el

dia que se embarca, transcurre por lo general un mes, mientras llega a los puertos de América, un mes más, y desde ellos al interior, otros quince días, lo que supone dos meses y medio en total, que unido a otro mes o mes y medio que haga falta al industrial para fabricarla y el plazo corriente de noventa días, que desde la llegada al puerto de destino se le suele conceder como crédito a los comerciantes, son seis meses largos, y esto suponiendo que vaya en vapores rápidos, que cuando se trata de vapores de pequeño tonelaje y de veleros, la duración del transporte aumenta en una proporción triple.

Esta intervención que solicitamos por parte del Estado, podría muy bien realizarse en forma tal, que sin perjuicio para nadie ni desembolsos por parte del Tesoro, se llegase simplemente a que el Banco de España, que ya en estos últimos tiempos ha puesto en circulación billetes por una cantidad muy superior a las necesidades del desenvolvimiento económico nacional, viniese obligado a tener siempre dispuesta una cantidad de millones que pudiese ser fijada de antemano y con arreglo al volumen global de negocios en curso con los Estados americanos para la admisión de los efectos girados a cargo de compradores de productos españoles en Ultramar. Con esta sencilla fórmula, como se ve, quedaría solucionado el conflicto y se daría un impulso cada vez más creciente al comercio de exportación a los países de Ultramar, que hasta ahora no ha podido desenvolverse por falta de facilidades en el orden financiero.

J. LAIN

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevard del Principe, 47. Teléfono número 147

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, liquido cefalo-raquideo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

de la acreditada marca **Oakland** equipado para largos viajes, a cargo del conocido mecánico

ANTONIO ARIAS

PRECIOS MODICOS

Garage Inglés

Sagasta, 4

El nuevo Gobernador y los periodistas

Ayer fueron recibidos los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil, por el nuevo Gobernador de la provincia don Pablo de Castro y Santoyo.

Nos recibió afectuosamente, diciéndonos al mismo tiempo que tenía deseos de charlar, aunque fuera brevemente, con los periodistas.

Después nos dijo que había leído con mucho gusto el artículo de fondo que ayer le dedicó LA CRÓNICA, del que había tomado nota, pues por el escaso tiempo que le iba ocupando el cargo, no le era posible realizar por ahora lo que le indicábamos.

Expresó que él no tenía hecho programa alguno, pues su lema era solo el del orden y la justicia, que fué el del Directorio Militar y es el del actual Gobierno central, contando para ello con la ayuda de la prensa y de los buenos almerienses.

Añadió que no solo se preocupará de los asuntos de la capital sino también de los de la provincia, y para esto aprovechará los días festivos para visitar los pueblos y oír las reclamaciones justas de los moradores de aquellos.

Terminó diciéndonos que en todos los asuntos obrará de buena fé y que sentiría que su criterio no fuera el de muchos, y por tanto que le obligaran a tomar medidas de energía de la que es bastante enemigo.

Nos ofreció atender las indicaciones que le hiciéramos en el periódico y particularmente las que siempre vayan guiadas de buen sentido.

Del señor de Castro nos despedimos agradecidos de la atención que tuvo con los periodistas.

Ayer continuó recibiendo el nuevo Gobernador civil visitas de autoridades, entidades y particulares.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor CAVALLO, llegará el día 14 del corriente y saldrá el mismo día.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 3

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 83.

UN CONCIERTO

La Asociación de Cultura Musical

Ayer a las seis de la tarde, en el teatro Cervantes, tuvo lugar el anunciado concierto correspondiente al mes actual.

Rubistein, ya oído por los almerienses en análoga ocasión, deleitó al escogido público que acude al llamamiento del Arte Musical.

El incomparable ejecutante polaco, fué aplaudido extraordinariamente al final de cada parte y a la terminación de cada trozo musical. El piano, que en el genio artístico de Rubistein, es instrumento de bellezas inauditas, reprodujo vigorosamente composiciones de Schuman, Listz, Chopin y Albeniz.

Ejecutando la música de Albeniz, mostróse una vez más como maestro sin rival. A petición del auditorio, interpretó fuera de programa, una composición de Falla: «La danza del amor brujo», elegida por él.

El público salió satisfechísimo de la audición.

A. RAMIREZ SANCHEZ
Médico especialista
 GARGANTA, NARIZ Y CIDOS
 Obispo Orberá, 24.

Otra vez la lluvia

Hacia próximamente veinte días en que las nubes, que tanto en Noviembre como en el pasado Diciembre se abonaron a nuestro firmamento habían marchado a otros países, donde las inundaciones han sido frecuentes. Más ellas otra vez vinieron y ayer obsequiaron a la madre tierra con nuevas lluvias.

Hemos tenido, pues, un interregno de veinte días casi primaverales, en los cuales el sol lució, las brisas fueron calladas y el termómetro apenas si descendió. Más el tiempo se cansa de su formalidad y veremos si nos prepara otra nueva tanda de aguas y humedades, y menos mal que hasta aquí, en nuestra comarca no ocasionaron las aguas, porque indudablemente no callaron en gran abundancia, los perjuicios que en muchas regiones españolas, donde las inundaciones hicieron grandes estragos.

Estamos tan acostumbrados a vivir acompañados del astro rey, que en cuanto nos falta un par de días, lo echamos mucho de menos.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 13

Conferencias con Yanguas

Esta mañana han celebrado conferencias con el ministro de Estado señor Yanguas, los señores Benjamea (don Javier), conde de Altea, presidentes de la Unión Patriótica de Bilbao don Antonio Rives y de Barcelona señor Orllana y una representación de la Cámara de Comercio de Valencia.

Más conferencias

Con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, conferenciaron en el ministerio de la Guerra, el Embajador de Inglaterra en Madrid y el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte.

Después el señor Primo de Rivera recibió a los generales Ruiz Trillo y Ladehesa.

Cuando salieron estos del ministerio, se advirtió que suspendía el jefe del Gobierno las audiencias, por tener que trabajar en asuntos urgentes.

Un nombramiento

Hoy se ha firmado un Real decreto de la Presidencia, nombrando subgobernador de los territorios españoles en el Golfo de Guinea, al coronel del Cuerpo de Artillería de la reserva don Joaquín Seoane.

El viaje de Primo de Rivera

Esta noche a las 8 y 20, marchará el general Primo de Rivera a Andajar, acompañando al Rey en su anunciado viaje a Jaen.

Lo que publica la "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición por la que el ministro de Estado es nombrado presidente nato de la Sección de Tratados en el Consejo de la Economía Nacional, pudiendo delegar en el secretario general de su ministerio.

También publica otra disposición rectificando el artículo séptimo del Real decreto que obliga a los comerciantes a llevar un libro de las ventas que hagan.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	68'70
Id. 5 % amortizable	00 00
Id. 4 % idem	83'50
Banco de España	573'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'32
Paris a la vista	26'55
Dolar	7'06

Gómez Jordana á Fernando Poó

El general Gomez Jordana ha anunciado que el viaje que prepara a Fernando Poó, lo realizará en un buque de guerra.

Añadió que llevará elementos técnicos, científicos e informativos.

Piezas de artillería inutilizadas.

Se sabe oficialmente que debido a las gestiones políticas que se han realizado, los moros han inutilizado en el sector de Melilla las piezas de artillería que tenían disponibles.

El raid aéreo á Buenos Aires

El capitán señor Ruiz Durán, ha celebrado esta tarde

una conferencia con el ministro de Marina señor Cornejo, sobre el raid aéreo a Buenos Aires.

Seguramente el hidroavión partirá de Palos el día 22.

Ignórase aun si el viaje de regreso lo realizarán los aviadores por el aire, pues en este caso volverían por la ruta de los Estados Unidos e Inglaterra.

¿Se encontrarán las niñas desaparecidas?

Un legionario de los que se hallan destacados en Dar Bifien, ha escrito una carta al Juzgado, ofreciendo dar datos relacionados con las tres niñas que desaparecieron hace más de un año de la calle de Hilarión Eslava, de Madrid, y que aún se ignora en donde se encuentran.

Exige para dar esos datos, que se le levante el castigo que le tienen impuesto.

Exámen de recompensas

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha continuado hoy el examen de recompensas por méritos contraídos en la guerra.

Funerales por Maura

En la iglesia de los Gerónimos se han celebrado esta mañana funerales por el alma del que fué ilustre hombre público don Antonio Maura, costeados por el Colegio de Abogados de Madrid.

Asistieron el marqués de la Torre en representación del Rey, el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, el ex ministro señor Lacierva, el hijo del difunto el señor Maura (don Gabriel) y otras personalidades.

Sobre un crédito

En la Presidencia del Consejo, han facilitado hoy a la prensa una nota oficiosa, explicando lo ocurrido en lo de la tramitación del crédito para el autogiro, del que es inventor el señor Lacierva Cordero.

PERPEN

¡Blenorrágicos!
 Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE
DON JACINTO SASTRE
 Bulvar, 52, bajo.
 PRECIOS MODICOS
 Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

JUAN MANUEL MASCAS
ODONTÓLOGO
 de la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.
 Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.
 Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

AGRADECIMIENTO

Carta del general Zumel

Hemos recibido el siguiente B. L. M. del ex Gobernador civil de esta provincia, actual gobernador militar general señor Zumel, que con mucho gusto publicamos:

«El Gobernador civil de la provincia de Almería, B. L. M. al señor Director del diario LA CRÓNICA MERIDIONAL, distinguido amigo, y al cesar en el cargo de Gobernador civil de esta provincia, le es muy grato cumplir con el deber de expresarle su sincero agradecimiento por la valiosa cooperación que constantemente le ha prestado, aprovechando esta ocasión para reiterarle su amistad y quedar a su disposición como general Gobernador militar de esta plaza.

«Santiago Zumel Ruiz aprovecha la ocasión para expresarle las seguridades de su consideración más distinguida.

Almería 11 de Enero de 1926.»

Agradecemos al señor Zumel su atento B. L. M., estando a su disposición las columnas de este periódico para cuanto redunde en beneficio de nuestra capital y provincia.

República de Cuba

Sus progresos y el desenvolvimiento de sus riquezas

El Secretario de Obras Públicas, conjuntamente con el de Instrucción pública, vienen estudiando el plan correspondiente para la construcción de Centros Escolares y la reconstrucción de las actuales casas escuelas que se hallen en estado de deterioro. Ambos Secretarios prestan gran interés a este asunto fundamental.

El mismo señor Secretario ha hecho recientes declaraciones en relación con las obras públicas que se van realizando y la forma en que van invirtiéndose los fondos destinados a tales obras. Manifestó que el presente Enero recibiría todo el nuevo material adquirido para la limpieza de calles, y que se halla terminado el Reglamento para la recogida de basura, el cual comenzará a regir en el actual mes.

De acuerdo con el informe rendido por el señor Adolfo Arellano, ingeniero, que representó a Cuba en el Congreso Panamericano de Carreteras, el señor Secretario de Obras públicas designará una comisión, a fin de que acuerde qué reglas deberán seguirse en la pavimentación de las calles y carreteras.

El Secretario de Gobernación, por medio del Negociado de Prisiones, está llevando a cabo una obra de mejoramiento en los departamentos penales de la República. Las reformas que van introduciéndose en las cárceles tienden a procurar la reglamentación

moral del recluso dentro del sistema que ha de aplicársele en el encierro.

En reciente sesión del Ayuntamiento de la Habana se trató de la siguiente moción, que fué aprobada por unanimidad: «Se autoriza al Ejecutivo Municipal para que, previa consulta con el honorable señor Secretario de Obras Públicas, proceda a realizar los estudios pertinentes, a fin de construir en la finca «La Rosa», propiedad de este Municipio, una Granja Infantil de Asilo, Instrucción, Educación y Recreo. El Ejecutivo Municipal, cumplimentando lo que se dispone en el párrafo anterior, dará cuenta en Mensaje del procedimiento a seguir y del coste que tendría la obra que se proyecta, a fin de conceder el crédito necesario para la ejecución de la misma.

La Asociación de Comerciantes de la Habana y el Presidente de la Comisión del Turismo, han solicitado del Gobierno que se saque a subasta una concesión del Estado para construir en los terrenos que ocupa la Bateria de Santa Clara, el hotel más grande de Cuba, cuyo coste ascenderá a la suma de cuatro millones de pesos.

La Secretaría de Obras Públicas ha hecho un llamamiento a aquellos profesionales que, sin ser empleados de la misma, deseen presentar trabajos y proyectos para la construcción de la carretera central. Estos estudios comprenden una extensión de 400 kilómetros y los trabajos se pagarán a razón de 350 pesos por kilómetro, incluyendo los planos.

X. X.

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Ronlevar, 5



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON. R. MANELINAK., ROBERTO R., ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R. Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almería para Motril, Alg. ciras Málaga. TODOS LOS MARTES
Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

FUTBOL

Un encuentro verdaderamente interesante presenciaron los aficionados al viril deporte del fútbol, el próximo domingo.

En él, y para disputarse una bonita copa, se afrentarán los equipos Karaba F. C., que marcha finalista en su grupo para el campeonato local de sociedades no federadas, y el Reina F. C., que tan buenos partidos ha hecho presenciar a la afición almeriense.

El encuentro dará comienzo a las 3 y media de la tarde, y los equipos se alinearán en la siguiente forma:

Por la Karaba:

Campos
García Trevijano (J) Rodríguez
Pérez Muñoz R. Martín Muñoz (A)
Aleman.

Por el Reina.

Córdoba.
Giménez Gallart
Muñoz Rodríguez Ramos Mateos
Bueso Cazorla X. Nuñez Vargas

DE ALQUILERES

Real orden aclaratoria

La «Gaceta» ha publicado una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia resolviendo las peticiones formuladas con relación al decreto sobre alquileres en la siguiente forma:

«Primero. Que no procede acceder a la modificación solicitada del artículo 9.º del Real decreto de 21 de Diciembre de 1925.

Segundo. Que no le será lícito a ningún propietario hacer uso a la vez, o dentro de un término de cinco años, del derecho al aumento de alquileres que autoriza el primer párrafo y el que autoriza el penúltimo párrafo del artículo 6.º de dicho Real decreto de 21 de Diciembre de 1925.

Tercero. Que tampoco será lí-

cito ningún aumento de alquiler cuando este haya sido elevado en los últimos cinco años, cualquiera que fuera el motivo a que la elevación ya sufrida obedeciera.

Cuarto. Que con la presente Real orden se tengan por resueltas cuantas reclamaciones, sea cualquiera la forma utilizada, se han dirigido a este Ministerio referentes al Real decreto de 21 de Diciembre de 1925».

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

En la Sala de la Sección primera se celebraron ayer dos juicios.

Uno fué contra Francisco López Ruiz, acusado del delito de lesiones, y el otro por hurto contra Rafael Ortega López.

Ambos juicios, que procedían del juzgado del distrito de San Sebastián, quedaron concluidos para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 30 de 1925, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Ramírez Garz, acusado del delito de estafa.—Abogado, don Eduardo Rodríguez Sánchez; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

UNICO ESTUCHE

por su calidad y precio, siendo el primero y único que por dedicar sus cubiertas a publicidad, puede ofrecer al público sin demeritarse su clase

100 HOJAS

y una artística fotografía al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre MI PAPEL.

Gasolina
P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.
¡LA MEJOR!

0,64

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

NOTA OFICIOSA

Sobre la devolución Exploradores almerienses de impuestos

El Alcalde accidental manifestó ayer a los periodistas que hacen la información diaria en el Ayuntamiento, que la Corporación municipal ha venido gestionando constantemente, desde que se decretó la nulidad de las tasas sobre incendios y pescado, la forma de disponer del numerario suficiente para devolver a los contribuyentes las cuotas abonadas por ambos conceptos, sin perjuicio de lo que pueda acordarse en las liquidaciones con los gestores a quienes se confió la recaudación anual.

Persistiendo en ese propósito, para lo cual se han evitado todos los gastos voluntarios y se ha intensificado la cobranza de los demás arbitrios municipales, el Ayuntamiento se propone invitar a la Comisión Permanente, en la sesión de hoy, para que fije las reglas de devolución, con ánimo de que ésta empiece el lunes próximo, iniciándose los reintegros con el de las cantidades ingresadas directamente en la Caja municipal, por los derechos sobre asistencia de incendios.

En la imposibilidad de devolver todas las cantidades simultáneamente, se da preferencia a las cuotas indicadas, porque fueron las primeras en recaudarse y porque implican un anticipo de la cuota total correspondiente al ejercicio.

Terminada esa devolución, se procederá a la de las tasas por reconocimiento sanitario del pescado y últimamente a las recaudadas por el gestor del servicio de incendios. Como quiera que sea, la Alcaldía aspira a que antes de terminar el actual trimestre, hayan recibido todos los contribuyentes el importe de sus cuotas respectivas.

Para esta devolución se establecerán reglas, horas y procedimientos que sean los más cómodos y eficaces para los contribuyentes, evitando hasta donde sea posible, las esperas y todo género de molestias; para lo cual se guardará un orden, probablemente el de numeración de recibos, asignando a cada centenar de éstos un día y horas determinadas, sin perjuicio de repetir el llamamiento, para los que no puedan acudir al primero por cualquier circunstancia.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. Presentación Galvez Gimenez, Enrique Muñoz Alcázar y Miguel González Cobos.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Alfredo Rodríguez González, Ana María Lorenzo Bolaño y Gracia Ruiz Amate.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

OTRA EXCURSIÓN

Los exploradores han celebrado su excursión al sitio denominado «Rambla de Iniesta».

A las 8 de la mañana salieron de su domicilio hacia el campamento, y haciendo su regreso a las 6 de la tarde conforme marcaba el programa de la excursión.

Durante el día se hicieron prácticas de explorador de tercera y segunda y la Sección Deportiva de esta Tropa realizó diferente concurso dándoles bonitos premios al vencedor.

También se jugó un partido de balompié entre los equipos Rojo y Violeta, venciendo el Rojo por dos tantos.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta ecorómica para obreiros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, pral 19.

De Instrucción pública

La asistencia a clases de los alumnos oficiales

La «Gaceta» publica un Real decreto de Instrucción pública, dictando normas para la asistencia a las aulas de los alumnos oficiales en la enseñanza superior y regulando las faltas colectivas.

En el preámbulo de la disposición se justifica la necesidad de derogar disposiciones del mismo departamento, y declarar obligatoria la asistencia a clase de los alumnos oficiales. Dice que la misión de la Universidad no consiste solamente en instruir al alumno y capacitarle para el ejercicio de una profesión intelectual mediante la concesión de un título, sino en formar una conciencia colectiva, que únicamente se logra con la convivencia de catedráticos y

alumnos y la de éstos entre sí. Tal finalidad se frustra si no se logra dotar a los centros docentes de máximo de escolaridad. En consecuencia, declárase obligatoria la asistencia a clase de los alumnos oficiales, y se establece que el catedrático deberá tener en cuenta para las pruebas de final de curso las faltas individuales.

Es claro que el mismo Real decreto prevé los casos en que estas faltas sean motivadas por fuerza mayor. Así, se alude al cumplimiento de los deberes militares. En tales circunstancias el alumno deberá presentar justificante de su ausencia, autorizado por dos jefes. En apoyo de esta disposición, el preámbulo recuerda que ya existe un aspecto de la enseñanza—lo cita—que exige al estudiante de frecuentar las aulas.

En cuanto a las sanciones para las faltas colectivas, se restablece la legislación anterior a la que ahora regía.

Por último, se condiciona la frecuentación de las aulas con el carácter de «oyente», que hasta ahora era libre, al arbitrio del catedrático, que deberá conceder en cada caso la oportuna autorización, si la capacidad y disposición del local y el número de alumnos matriculados lo consienten.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Mariano Cano», de Melilla, con carga general y 47 pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Mariano Cano», para Catagena, con carga y pasajeros.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor BUENOS AIRES

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el vapor

P. DE SASRESTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Febrero el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso.

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5º

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 11:

Circular dando cuenta de haberse encargado del Gobierno civil don Pablo de Castro y Santoyo.

— Reales órdenes de Hacienda sobre nueva tributación.

— La Diputación provincial anuncia nuevamente las vacantes de sobrestante y delineantes y además publica los acuerdos adoptados el día 7 del actual.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas. Teléfono número 317. Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta: de 10 a 12 y 3 a 5.

Aceite de hígado

de bacalao, fresco, de superior calidad, se acaba de recibir en la Droguería «El Corazón de Jesús» Paseo del Principe número 3.

Se garantiza su pureza.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Navarro Rodrigo, núm. 6

Miguel García Alcarra

OCULISTA

Paseo del Principe, número 3.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Técnica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DIPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Es usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y BENTECION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 13

Salida de Primo de Rivera

En el expreso de Andalucía ha salido esta noche para Andjar, el general Primo de Rivera, a quien acompañan varios aristócratas.

Fué despedido por el Gobierno en pleno y las principales autoridades.

El señor Primo de Rivera regresará a Madrid el próximo domingo, siguiendo el Rey su viaje a Moratalla.

Más firmas

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Marina:

Cese del señor Guerra Go yera del cargo de jefe de las fuerzas de Africa y nombrado para sustituirle a don Manuel Garcia Velazquez, y para el mando del crucero «Alfonso XIII» se designa al capitán de navio señor Snances

De Guerra:

Concesión de recompensas por tomar parte en la campaña de Marruecos; destino en la Guardia civil; nombrando ayudante del Rey a don Rafael Serra, y dictando reglas para la constitución de la escala de complemento honoraria.

El cocido semanal.—Declaraciones de Primo de Rivera

Al cocido semanal celebrado hoy, asistieron el general Primo de Rivera, varios de sus amigos, entre ellos los maestros Serrano y Luna y algunos escritores.

El señor Primo de Rivera habló de diversos problemas, justificando entre ellos la necesidad de que los funcionarios intensifiquen el trabajo, pues como se verán obligados a madurar las costumbres se modificarán, aspirando a que las funciones de teatro terminen a las 12 de la noche lo más tarde.

Respecto a los decretos recientes de Hacienda, dijo que hasta ahora observó que no hay mas que resistencia a cumplirlos pero no una crítica serena, siendo España el país que menos tributa.

Entrega de un título

Una comisión de la Academia Hispano Americana, presidida por el ministro de Estado señor Yanguas, ha entregado hoy a la infanta Isabel el título de Académico protector.

Familia intoxicada

En la casa de socorro del distrito de la Inclusa han sido asistidos Manuela Fernandez y sus hijos pequeños, que estaban intoxicados por haber comido merluza en mal estado.

PROVINCIAS

Madrid, 13

Una dimisión

Dicen de Soria que ha dimitido el diputado provincial agrario don Modesto Huertas, habiendo sido sustituido por otro de distinta tendencia política.

Sobre el viaje de Primo de Rivera a Barcelona

Participan de Barcelona que continúan haciéndose comentarios sobre el próximo viaje del general Primo de Rivera a aquella capital.

Como es sabido, el general Primo de Rivera pronunciará un discurso, al cual se le atribuye gran importancia, al menos por lo que se refiere a política regional.

El presidente del Comité

de Unión Patriótica ha enviado a la prensa una nota, negando que él haya dicho que el discurso del jefe del Gobierno vaya encaminado a precisar cuáles son las aspiraciones catalanas.

Estas palabras se prestan a apreciaciones contradictorias.

Lo que dije textualmente —dice— fué lo siguiente:

«El discurso del general Primo de Rivera irá encaminado a hacer constar su opinión respecto a las cuestiones económicas y sociales de Cataluña.»

Inundación.—Grandes daños.—Familias en peligro.

Otro extenso despacho recibido de Barcelona, dice que esta madrugada reinó un fortísimo temporal.

Las olas han causado grandes destrozos, inundando las barriadas de P. kin, Somorrostro, Marbella y Bogotal.

Centenares de familias han quedado sin ajuar, despues de verse en gran peligro, del que se libraron por haber acudido pronto el Alcalde con los bomberos.

En el balneario de Z. zaya las aguas socavaron los cimientos, destrozando la plancha baja.

Una mujer que fué derribada por el oleaje, resultó con un brazo fracturado, habiendo otros heridos por la misma causa.

Por la tarde se reanudó la lluvia, yendo crecidísimos los rios Llobregat, Cordanes y Besos.

La Aeronáutica Naval Prat pidió auxilios urgentes por haberse anegado el aerodromo.

Las barracas destruidas pasan de 400.

La calle de Maristany y las fronterizas al mar están amenazadas.

En la línea férrea de Badalona el temporal ha causado grandes daños, no circulando los trenes

En el cuartel de Carabineros también ha causado destrozos.

Un incendio.—Llegada de pilotos

Participan de Málaga que un incendio iniciado en el Centro Telefónico Urbano, ha causado muchos daños, ardiendo todo el templete.

Dicen también que llegaron a aquella capital el comandante Franco y el capitán Raiz Alda, los cuales siguieron su viaje a Melilla en un hidroavión.

Causa contra agricultores

En la Audiencia de Pontevedra, ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra 18 agricultores, acusados de haber asesinado a la vecina Dolores Lameiro, por cuestión de los foros.

El fiscal pide para uno cadena perpétua y para los otros diferentes penas.

Para inspeccionar

Ha sido designado en Barcelona, el fiscal de aquella Audiencia señor Piedravieja, para que inspeccione el sumario incoado con motivo de la estafa cometida en la Sección de Telégrafos.

De Marruecos

Madrid, 13

Ofensiva contra los beniu- rriagueles

Un despacho de Melilla participa que los contingentes de Terouls Branes y los de Beni Ulid, han emprendido una encarnizada ofensiva contra los beniu- rriagueles y los Plael-

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
 0'64 litro
 Surtidor Puerta de Purchena

Burlama. llegando hasta Bab Hait frente a Marsina.

El enemigo llegó a apoderarse de algunos poblados.

Posteriormente fueron rechazados con grandes pérdidas.

Los partidarios de las tropas francesas que se preparan a su vez para tomar la ofensiva, han llegado a establecer el contacto entre los oficiales españoles en Yali y los franceses en el zoco El Ebet.

Aplazamiento de un viaje

Dicen de Tetuán, que ha sufrido un nuevo aplazamiento el viaje de la infanta Luisa, proyectado para hoy.

Todos los detalles de la excursión se hallan ultimados en las distintas Comandancias de Marruecos que visitará dicha augusta dama para distribuir el Aguinaldo del Soldado en nombre de la Reina doña Victoria,

Contra la viruela

Para combatir la viruela que se ha desarrollado entre las gentes de Beni Madan, fueron sometidas el sábado pasado gran número de moras.

Se han dictado medidas sanitarias, las que realizarán intervenciones militares, habiéndose enviado grandes cantidades de linfa.

No hay novedad

El telegrama oficial del Alto Comisario en Marruecos, dice que no ocurrió novedad en ambas zonas del Protectorado durante las últimas 24 horas.

PERPEN

Telegramas detenidos

En esta Sección Telegráfica se hallan detenidos los siguientes despachos:

Manuel Fernandez, Desconocido.

Jean Santon, idem.

Maderas, idem.

Maguinarias, en depósito.

Antonio Vicente, desconocido.

Salvador Morales, Murcia 28, idem.

Agustín malet, ausente.

José Bau, desconocido.

Rocafull, en depósito.

Esteban, idem.

Superman, idem.

Juana Arias, idem.

Francisco Cervantes, idem.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Calle de Pablo Iglesias

En la sesión que hoy celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, se dará cuenta de un escrito presentado por el concejal don Francisco Oliveros, solicitando que a la calle de Mariana, en donde esta la Casa del Pueblo, se le dé el nombre de Pablo Iglesias, batallador español que hace poco tiempo pasó a mejor vida.

Presindiendo de las ideas que sustentara el señor Iglesias, no se puede negar que era un hombre de fama mundial, defensor acérrimo del proletariado, el que le debe muchos de los beneficios que ha conseguido.

Por burlarse...

Una pareja de la Guardia muni-

cipal detuvo ayer en el Paseo del Principe a Teresa Salmerón Barrionuevo, de 56 años, natural de Berja, la cual maltrató de palabras y se burló de uno de los guardias que la detuvieron.

De Ornato

Ha solicitado don Joaquín Ortega hacer obras de reparación en la casa número 8 de la calle de Restoy.

A las señoras

Doña Josefina Morlans ha llegado a esta ciudad, trayendo un precioso surtido de fajas, corsés y sostenedores, de última novedad, entre ellos los de la casa Fleur de Lis de Madrid. Se hospeda en el Hotel La Perla, en donde permanecerá hasta el 16 del corriente. Recibe avisos para pasar a domicilio.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el Inspector Veterinario municipal, nuestro amigo don Antonio Gonzalez Villarreal.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Estancia de menores

Durante el próximo pasado mes de Diciembre, importaron 127'50 pesetas las estancias de menores en el Reformatorio de la Sagrada Familia, cantidad que tiene que abenar el Ayuntamiento.

Bolso extraviado

Anteanoche, en el teatro Cervantes, butaca número 18 de la fila sexta, quedó olvidado un bolso de señorita, encarnado, de pasta, con varias piedras.

Se ruega a quien lo haya encontrado, lo devuelva a su dueño calle Hernán Cortés, 4, principal y se le gratificará.

No le paga ..

Ha denunciado a la Guardia civil del puesto de Herrerías, una mujer llamada Ana Cano Collado, que para cobrar el valor del cosido de unas ropas a una tal Juana, ésta le dió un papel diciéndole que dentro llevaba un billete de 25 pesetas y que al ir a cambiarlo se

encontró que la había engañado, pues no encontró tal billete.

La prueba de que es verdad su denuncia, decía la Ana, es que la Juana se ausentó enseguida de la barriada.

Una dimisión

Ha presentado la dimisión del cargo de sepulturero del Cementerio católico de esta capital, Antonio Manuel Lopez.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUA NETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. — MARRI.

Dr. J. Galvez Lancha
Oculista
De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, — ALMERIA.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79. — PRAL.

Número de ocho páginas

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Anoche debutó en el coliseo de Cervantes, la compañía denominada Internacional de Atracciones.

Primeramente se representaron algunos cuadros plásticos, reproducciones de pinturas históricas, y despues varios bailes clásicos.

Los últimos números fueron la presentación de los barristas «Los Gustinos» y las gimnastas «Asthons» grupo éste formado por cuatro bellas mujeres.

Ambos trabajos fueron los únicos que llamaron la atención, pues lo mismo «Los Gustinos» que las «Asthons» son artistas notables, recibiendo muchos aplausos.

Esta noche se representará un nuevo programa.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

LA "CASA" ROMERO
COMPRA
MONEDAS DE ORO
BILLETES EXTRANJEROS
ES LA QUE MAS PAGA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10
ALMERÍA

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL
**ACIDO
URICO**

*La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada*



**Polluelos
de razas puras**
GRANJA PARAÍSO
Arenys de Mar (Barcelona)

DR. SERRAVALLO TORRES

En el tratamiento de la... y...
Rayos X y Electroterapia

Consultin de 2 a 4. Pasco del Príncipe

En el Congreso de la CALVICIE

Hay que someterse a la ciencia.
El PILOSUBLIMADO
es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPOSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA
FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS
ENVIO FRANCO PORTE A TODA ESPAÑA

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

Hiperacigil

ANTES
PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, después de sus comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Pasco del Príncipe.

**Para estar debidamente informados, lean este diario
decano de la prensa almeriense**